

农业科技报



中国农科新闻网



强农 App

农业科技报社出版

中国农科新闻网: <http://www.nkb.com.cn>

国内统一连续出版物号
CN 61-0068
邮发代号 51-98

甲辰年九月廿六
总第 3216 期

2024 年 10 月 28 日
本期 8 版 星期一

中共杨凌示范区工委主管主办
农业科技报社出版
中国农科新闻网: <http://www.nkb.com.cn>

新闻热线: 029-87036601

投稿邮箱: [nykjb2001@163.com](mailto:nkj2001@163.com)

第 31 届中国杨凌 农业高新科技成果博览会开幕式举行

杨震讲话并宣布开幕 赵一德致辞 赵刚主持 徐新荣邢善萍出席

10月25日,以“新质生产力·农业新未来”为主题的第31届中国杨凌农业高新科技成果博览会在陕西省杨凌示范区开幕。

全国政协副主席杨震讲话并宣布开幕。陕西省委书记、省人大常委会主任赵一德致辞。陕西省省长赵刚主持开幕式。陕西省政协主席徐新荣、陕西省委副书记邢善萍出席。

农业农村部党组成员、中国农业科学院院长吴孔明,巴基斯坦驻华大使卡里尔·哈什米,中国农业发展银行党委书记、行长湛东升致辞。中华全国供销合作总社监事会副主任苏泽文,新疆维吾尔自治区副主席麦尔丹·木盖

提,陕西省领导王晓、王兴宁、郭永红、庄长兴、樊维斌、窦敬丽、李兴旺、张晓光,西北农林科技大学校长吴普特,相关领域院士专家,多个国家和国际组织代表出席开幕式。

杨震指出,中共十八大以来,以习近平同志为核心的党中央加快推进农业现代化,推动农业强国建设,农业发展成就显著。今年召开的中共二十届三中全会,对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出了系统部署。中国式现代化离不开农业现代化,要深入贯彻习近平总书记关于农业科技创新的系列重要指示

精神,不断完善农业科技创新体系,推动农业科技拔尖突破;加快推进农业科技成果转化,强化科技赋能产业迭代更新;大力推动农业绿色转型发展,注入农业可持续发展新动能;不断扩大农业对外开放,服务全球农业发展和粮食安全;持续推进全面深化改革,促进优质生态要素顺畅流动。要培育以高质量发展为目标、以创新引领为导向、以科技赋能为内核的农业新质生产力,为进一步提升农业生产效率、保障粮食安全、推进农业农村现代化提供有力支撑。

杨震说,本届农高会以“新质生产力·农业新未来”为主题,紧扣时代发展的脉搏,聚焦农业生

产实践需求,将在普及农业科学知识、传播先进生产经营理念、推广转化科技成果、促进技术产品交易、深化国际交流合作等领域继续发挥重要作用。我们要充分发挥科技创新的主导性作用,加快培育和发展高科技、高效能、高质量的农业新质生产力,大力推动农业生产技术革命性突破、生产要素创新性配置、产业深度转型升级,从而实现农业领域全要素生产率大幅提升,为全球农业高质量发展提供更多中国经验,并同世界各国一道,大力培育和发展农业新质生产力,共创全球农业现代化的美好未来。

(下转第二版)

2024 上海合作组织现代农业发展 圆桌会议召开

赵刚吴孔明张明致辞

10月25日,在第31届杨凌农高会期间,2024上海合作组织现代农业发展圆桌会议在陕西省杨凌示范区召开。陕西省省长赵刚,农业农村部党组成员、中国农业科学院院长吴孔明致辞,上海合作组织秘书长张明发表视频致辞。陕西省副省长、杨凌示范区管委会主任窦敬丽介绍了上合组织农业基地智慧农业与可持续农业发展现状及应用前景。上海合作组织副秘书长尼亚扎利耶夫·努兰·萨德罗维奇主持。

赵刚代表省委、省政府对各位嘉宾的到来表示诚挚欢迎。他说,定期召开的圆桌会议为各方开展农业科技交流、分享治理经验、进行经贸产能合作搭建了平台,取得了一系列丰硕成果,已成为上合组织

农业基地建设的一张亮丽名片。在今年7月举行的“上海合作组织+”阿斯塔纳峰会上,习近平主席同各成员国领导人达成重要共识,特别强调要用好农业示范基地等平台,促进区域合作。作为基地的所在地,陕西将更加深入贯彻落实习近平主席重要讲话精神,以此次圆桌会议为契机,与各方携手,持续提升技术培训示范质效,积极拓展农业科技合作空间,着力促进农业经贸往来走实走深,助力上合组织国家现代农业发展再上新台阶。

吴孔明在致辞中说,中国政府致力于打造更富韧性、更为绿色、更可持续的粮食系统,在低碳减排、科技创新、耕地保护、智慧农业等领域开展了卓有成效的工作。中方愿携手上合组织大家庭,持续加

强政策对话,促进经贸合作,支持上合组织农业技术交流培训示范基地在人才能力建设方面发挥更大作用,为保障区域和全球粮食安全、推动农业可持续发展贡献更多力量。

张明在致辞中说,上合组织一直将深化农业合作、保障粮食安全作为最重要的务实合作方向之一。上合组织农业基地自成立以来,为促进上合组织地区现代农业技术交流互鉴、构建本地区农业命运共同体发挥了重要作用。相信在中方主席国倡导引领和各成员国积极支持下,基地能够为上合组织地区农业合作行稳致远作出新的更大贡献,圆桌会议能够为上合国家农业现代化转型的发展腾飞注入新的强大动力。

(下转第二版)



第 31 届中国杨凌农高会 吸引全球近千家媒体关注

第31届杨凌农高会期间,全球通讯社联盟刊发文章《31st China Yangling Agri High-Tech Fair to open on Oct.25》,该文章在美国、日本、韩国、巴基斯坦等国家以多种语言同时发布,截至目前,已有924家海外媒体通过该文章关注转载报道本届农高会。本届农高会的海外展也吸引了外媒的高度关注。



扫描二维码
了解详情